

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年4月 28 星期三

A13

深圳成功发行 政府再融资一般债券9亿元

羊城晚报讯 记者王俊报道：

月26日，深圳成功发行2021年地方政府再融资一般债券（一期）9亿元，这是深圳首次发行再融资债券。再融资债券是为偿还部分到期地方政府债券本金而发行的债券，有利于促进债券期限和项目期限更加匹配，纳入地方政府债务限

额管理。

据介绍，此次发行的再融资债券期限为5年，发行利率为3.21%，边际有效投标倍数达10.13，市场认可度很高，债券“供不应求”；投资主体进一步呈现多元化特点，尤其是券商认购十分踊跃，中标金额2.5亿元，占比27.8%。

深圳市财政部门表示，未来将进一步抢抓“双区驱动”重大机遇，全力管好用好地方政府债券资金，科学制定债券发行计划，着力发挥债券资金效益，深化债券管理改革与发展，推动债券工作提质增效，为经济社会发展提供有力资金保障。



文/图 羊城晚报记者 林园

五一长假将至，这是深圳盐田区进入“地铁时代”后的首个夏季旅游高峰期，预计将吸引大量游客。27日，盐田区召开通气会，介绍五一期间疫情防控、交通保障、促进消费、文明旅游等情况。

自驾 梅沙片区无需预约

市交通运输局盐田管理局副局长程亮介绍，今年五一期间，深圳外地车不限行，梅沙片区不实行预约通行措施。同时气象部门预测，五一期间天气较好，适合市民出游，加上受大鹏半岛实施预约通行等因素的影响，预计五一期间到盐田区游玩的游客将大幅增加，势必造成盐田辖区车流剧增，尤其是东部小梅沙片区，面临的交通压力也将激增。程亮表示，届时，交

警部门将提前全面分析辖区交通流量，根据不同流量的预警阈值，适时启用潮汐车道，并在彩陶路、爱梅路、宋彩道食街区域采取单向通行，以及大梅沙海滨公园出口左转盐梅路回市区的交通组织措施，打通内部微循环。与此同时，进入盐田各主干道信息发布屏及时发布路况和道路信息

景点 限量错峰预约开放

据了解，五一期间，盐田区的知名景点，包括东部华侨

城、大梅沙海滨公园、中英街、小梅沙度假村、金色海岸码头等均正常开放。其中，大梅沙园区内开放双泳区，共计可容纳6000人同时游泳，管理方沿岸配备6座救生瞭望台随时观察海面情况，节假日期间50名救生队员全部在岗，确保泳区安全。公园预约系统设置限额为8万人次，届时预约界面将发布相关温馨提示。而中英街采取限量错峰预约开放措施。预约时段为9:00-17:00，每天限量游客6000人、旅游团队2000人，当天17:00停止取证及验证入关，18:00时前须出

关。结合建党100周年的重大历史契机，中英街推出“一街四史”爱国主义线路，游客可以观古井、望古榕、探界碑、览浮雕、品读文化墙、瞻仰警世钟、参观博物馆、眺望海防线、探访回归广场等。

活动 啤酒音乐畅玩小长假

此外，辖区准备了丰富多彩的五一活动，包括2021梅沙湾音乐季、大梅沙海滨文旅艺术小镇“玩啤一夏”活动等。

此外，5月1日还将启动

“盐田全域优质商户评比”活动，游客可通过关注微信公众号平台，获取盐田全域优质商户打卡地图，根据地图打卡前期挑选出的守法经营，餐饮质量、安全服务质量，环境卫生水平较高的商户，拍摄原创探店短视频。随后，游客可扫描商家矩阵码，获取商家宣传视频后一键转发。游客在获得优惠同时，增加商家曝光率。视频征集时间为10天，将根据商家综合素质以及打卡原创视频播放量、转发主题视频播放量排名，评选出优质商户和资深玩家。



大梅沙海滨公园实行限额预约

第十三届中国音乐金钟奖广东选拔赛在南山落幕

10名获奖选手 将参加全国比赛

羊城晚报讯 记者李天军报道：26日，第十三届中国音乐金钟奖广东选拔赛在南山落下帷幕，此次选拔赛于4月23日开启，为期四天，设有复赛、决赛两轮，按照声乐（美声、民族）、钢琴、古筝三个组别进行，共有72位选手通过现场演唱/演奏的方式进入决赛。

经由业界专家公开公平公正的评审，最终第十三届中国音乐金钟奖广东选拔赛各组别成绩揭晓。其中，曹丽、田思颖、徐帅分别获得声乐（美声）组一、二、三名；欧阳芳、阳韶芝、刘筱雯分别获得声乐（民族）组一、二、三名；钢琴组韦子健、王思颖、古筝组王斐瑜、梁晶晶分别获得各组别一、二名。以上获奖的10名选手将由广东省音乐家协会选送中国音协，代表广东参加第十三届中国音乐金钟奖全国的比赛。

据了解，大赛自去年年底启动以来，得到全省各地市科协、专业院团、艺术高校音乐以

及音乐工作者的广泛关注，共吸引了两百多名选手报名参赛。为了做好选手选拔推荐工作，进一步搭建音乐人才成长舞台，作为此次赛事的执行单位，深圳市南山区文化馆认真筹划组织本次赛事，联合主办单位广泛发动，赛事受到广泛关注。赛前在南山文体通、南山区文化馆微信公众号发起抢票活动，反响热烈，6场赛事活动每场400张公益门票，一抢而空。并在各大媒体进行赛事预热，为广大观众带来一场高品质的音乐盛宴，扩大了本次赛事的影响力，进行线上直播的6场复赛和决赛观众总数更是突破了50万人次。

此外，在当日颁奖晚会上，广东省音乐家协会主席唐永葆代表主办方为深圳市南山区文化馆授牌，宣布南山区文化馆为中国音乐金钟奖第十三届至十五届合作单位，并将与南山区文化馆在其他音乐领域进行深入合作探讨。

广东省首批12家互联网企业“护苗”工作站授牌

家校社企共同参与 “护苗联盟”

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：4月26日下午，广东省首批互联网企业“护苗”工作站授牌仪式暨“护苗·三方课”线下示范课活动在深圳举行，腾讯、网易游戏、金山等12家互联网企业，被授牌企业将在“扫黄打非”部门的指导下，从产品内容、平台治理、政企联动、引导教育四个方面积极落实未成年人保护各项措施。

今年6月，新修订的《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》即将生效实施，未成年人保护不仅是“护苗2021”专项行动的重点，更成为越来越重要的

社会议题。而在“护苗”行动中，联动家庭和学校的力量具有非常重要的实际意义。广东省“扫黄打非”办公室联合腾讯公司，结合广东互联网资源和本土特色，推出聚合未成年人、家长和教师三方代表的“护苗”新品牌——“护苗·三方课”，致力打造社会、学校、家庭、企业共同参与的“护苗联盟”。

据腾讯公司安全管理部品牌总监舒梦莹介绍，“护苗·三方课”本质是希望搭建一个未成年人、家长、教师三方的多场景沟通平台，促进三方“自由的表达，认真的倾听，充分的文化”，除了线下活动，还将以网络视频的形式，分别为未成年人、家长、教师定制一门课程。

羊城晚报讯 记者林园摄影报道：记录下浓浓深港情的百年中英街，如今是沙头角深港国际旅游消费合作区的重要组成部分；曾是东和乡民主政府旧址的乐群小学，而今成为新样态学校的先行者和践行者；秉承“我为群众办实事”，政府着力打造一条长达69公里的“生态翡翠项链”……近日，“循着红色记忆看深圳”系列采访活动走进盐田，一行探访盐田的红色基因、改革步伐及蝶变风貌。

探访红色故地

长约250米的中英街不仅记录历史，也昭示未来。记者在现场了解到，沙头角深港国际旅游消费合作区先后列入市委市政府工作报告、深圳市先行示范建设工作要点和粤港澳大湾区建设深圳指引等重要文件，而中英街便是该合作区的重要组成部分。未来，中英街将重点挖掘旅游消费IP和特色文化，打造港式元素丰富的特色消费人文街区。

同样有着深厚红色历史底蕴的还有乐群小学。1921年，多位爱国华侨择山海盐田创办乐群学校。后国难当头，乐群学校成为中共地下党秘密联络站。其间，乐群学校还培养出以何基为代表的一大批东江纵队勇士，为抗日救国源源不断地输送力量。

赏城区新风貌

走百年风霜，乐群小学从一所薄弱村小跨跃式发展为国际生态学校。校长王树宏介绍，作为新样态学校的支持者和先行者，乐群小学以打造“有人性、有温度、有故事、有美感”的新样态样板学校为己任，坚持“全面育人、文化内生、课程再造、整体建构”主张，先后获评国际生态学校绿旗荣誉校、国际StarT项

目的缩影，盐田港在区域经济和全球外贸运输网络中发挥着举足轻重的作用，是广东省外贸集装箱货物进出口的主要通道，也是中国进出口贸易的重要门户，承担着广东省超三分之一的外贸进出口、全国对美贸易四分之一的货量。

记者在采访中了解到，2020年盐田港集装箱吞吐量1335万标箱，占深圳港吞吐量的半壁江山，连续10余年集装箱吞吐量均稳定在一千万标箱以上，位居世界单港集装箱吞吐量第一位。未来，盐田港还将朝着国际航运枢纽迈进，助力“产业兴盐”。

今年春节刚全面建成开放的半山公园带，也在生动诠释着盐田高质量发展的蝶变。近年来，围绕“产业兴盐”，盐田区在全域旅游、民生配套等方面多维度发力，打造了一批又一批重大项目。半山公园带主要依托现有风景区、森林公园、绿道和登山环道，采取改造和新建相结合的措施，形成一条西起盐田公路、东至大鹏，长度约69千米的半山健步道，成为串联起盐田山海港城的“生态翡翠项链”。

深圳疱疹性咽峡炎进入流行期

5岁以下儿童为高发人群

羊城晚报讯 记者王俊报道：记者27日从深圳市疾控中心获悉，随着天气转热，近期深圳儿童疱疹性咽峡炎病例明显增加，已逐渐进入夏季流行期。深圳市疾控中心提醒各位家长：近期避免带孩子去人群密集、空气流动性差的地方，和孩子一起勤洗手，注意饮食卫生。

据介绍，疱疹性咽峡炎和手足口病一样都是由多种肠道病毒引起的儿童急性上呼吸道感染性疾病。临床症状主要为急性发热、咽痛、口痛、咽峡部疱疹。主要经粪-口途径、呼吸道飞沫、接触患儿鼻分泌物以及被污染的手和物品而感染。

在深圳，夏秋两季是流行期。疱疹性咽峡炎属于自限性疾病，病程一般为4-6天，预后良好。极少数严重的（多见于3岁以下儿童）会出现持续发热且不易退、易惊、肢体抖动、呼吸、心率增快等类似重症手足口病临床表现。

深圳市疾控中心专家介绍，

对于症状较轻的孩子可以在家护理。选择易消化的流质、半流质食物，如牛奶、蛋羹等；餐具要及时消毒；常漱口刷牙，保持口腔清洁；让孩子多喝凉白开可以镇痛，且能冲刷创面。如果孩子出现持续高热不退、精神差、呕吐、易惊、肢体抖动、无力、呼吸和心率增快、出冷汗等症状时，需要马上送院治疗。

专家指出，疱疹性咽峡炎有较强的传染性，发病后，可通过咽部分泌物和粪便排出病毒，呼吸道排出病毒一般持续1-3天，粪便持续排毒时间可长达2-3个月，通常以发病后1周内传染性最强。所以一般需要2周时间居家隔离，以免传染给他人。

深圳市疾控中心专家指出，虽然疱疹性咽峡炎在5岁以下孩子中高发，但成人也易感，尤其是免疫力弱的成人更易感，比如孕妇和产后妈妈。成人感染后通常不会发病或者只出现较轻的症状，但是会把病毒传染给孩子。

知多D

怎样有效预防疱疹性咽峡炎？

- 1、多通风，在疾病高发期，避免带孩子去人群密集、空气流动性差的地方；
- 2、养成良好的卫生习惯，勤洗手，注意饮食卫生；
- 3、孩子被褥和玩具，要定期清洗消毒；
- 4、加强体育锻炼，增强免疫力；

5-6月龄-5岁的适龄儿童可接种EV71灭活疫苗（但请注意，不同疫苗产品的适用年龄略有不同），预防由EV71病毒所引起手足口病和疱疹性咽峡炎等疾病，减少重症、死亡病例的发生。

前海蛇口自贸区6周年成绩斐然 进出口值增长1.5倍 海关注册企业增长4.5倍

羊城晚报讯 记者宋王群，通讯员王亚芬、黄雨摄影报道：4月27日，中国（广东）自由贸易试验区前海蛇口自贸片区迎来挂牌6周年。6年来，自贸片区进出口值增长了1.5倍、外贸集装箱总量连续6年突破千万标箱，区内海关注册企业增长4.5倍，通关便利化水平持续提升，前海核心引擎功能进一步凸显。

在新冠肺炎疫情冲击下，前海外贸增长“发动机”依然动能澎湃，深圳免税、中外运、DHL等一批世界名企纷纷入驻前海综合保税区，深圳西部港区在2020年外贸集装箱吞吐量创历史新高基础上，今年一季度，吞吐量同比增长24%，达304万标箱，又创同期历史新高。

从“水路转关无纸化”到“同船运输”“整船换装”，再到“东西部港区一体化”和港口货物“直提直装”，6年来深圳海关瞄准发展“痛点”，创新实施“两步申报”“两段准入”“提前申报”等通关便利化措施，高效整合粤港澳大湾区港口群、机场群及陆路跨境运输、“中欧班列”等资源，疏通物流堵点，形成“海陆空铁”全路径立体物流。

在疫情最吃紧的关键阶段，



湾区新闻部主编/责编 文俏/美编 张江/校对 黄文波